

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
  
ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 120 (1484) | Среда, 4 ноября 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов! Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

### Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдали на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выпол-

нили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако, еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, под'ему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству—не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тяговая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины—днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства

колхозника, единоличника, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлеба, заготовок, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вспашка зяби велась темпами весеннего сева и план под'ема зяби был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах раскачкой в развертывании обработки льна и конопли и сдаче льнопенькопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно вовремя обработать и сдать государству. Помните, что на стлizzaх и в обработке лен родится вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и свести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпали семена к весеннему севу откладывали до весны. Нужно немедленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на вспашке зяби и молотбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком областного совета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все, как один, работать по-фронтному, с честью выполнят свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.  
Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

### Подарки мужественным защитникам города Ленина

Замечательный почин колхозников и колхозниц колхоза «Красный восход», организовавших социалистическую помощь мужественным защитникам города Ленина, нашел живой отклик в колхозах района.

В первые два дня 32 мужественных ленинградцев 1200 кгр. белой муки, 400 кгр. размоленной муки, 1429 кгр. ржаной муки, 2858 кгр. гороху, 267 кгр. луку, 1019 штук яиц, 59 кгр. масла и 25 кгр. пшена.

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный сормович» первыми в своем сельсовете откликнулись на почин колхозников и колхозниц колхоза «Красный восход» и в тот же день привезли мужественным ленинградцам 100 кгр. белой муки, 150 кгр. гороху и 3 кгр. масла.

Во всех колхозах Шерменевского сельсовета с большим подъемом прошел сбор подарков для героических защитников города Ленина. Колхозы Шерменевского сельсовета шлют мужественным защитникам Ленинграда 260 кгр. белой муки, 420 кгр. ржаной муки, 600 кгр. гороху, 52 кгр. луку и несколько сотен яиц.

### Без плана и повседневного напряжения

Почему колхозы Ляписского сельсовета отстают от под'ема зяби? Этот вопрос спрашивается у каждого читателя, когда он просматривает сводку райзо, помещенную в очередном номере газеты.

Колхозы Ляписского сельсовета имеют все возможности, чтобы своевременно закончить под'ем зяби, зная какое серьезное значение сыграет выполнение этого агромероприятия в повышении урожайности в будущем году.

На 3 ноября по сельсовету план под'ема зяби выполнен лишь на 44 процента. Из 11 колхозов сельсовета план под'ема зяби полностью выполнен только в колхозе «Буденовец». В колхозе «Красный октябрь» в последние дни мобилизовали все силы на под'ем зяби и сейчас заканчивают план зяблевой вспашки.

В других колхозах сельсовета дело обстоит гораздо хуже. В

Колхозники и колхозницы колхоза «Энергия» с исключительным подъемом провели сбор подарков для мужественных защитников города Ленина.

Патриоты и патриотки в тот же день сдали 160 кгр. белой муки, 190 кгр. ржаной муки, 250 кгр. гороху и несколько сотен яиц.

Все колхозы Варварского сельсовета свою любовь к мужественным защитникам счастья и свободы советских людей претворили в конкретных делах.

В один день колхозники и колхозницы колхозов сельсовета сдали для отправки ленинградцам 150 кгр. белой муки, 99 кгр. размоленной муки, 438 кгр. ржаной муки, 456 кгр. гороху, 40 кгр. луку, 8,3 кгр. масла и несколько сотен яиц.

Патриоты и патриотки колхоза «Победа» с искренним желанием помочь ленинградцам откликнулись на призыв колхозников и колхозниц колхоза «Красный восход».

Они посылают героическим защитникам города Ленина 200 кгр. муки, 200 кгр. гороху, 500 кгр. луку и яйца.

колхозах «Верный путь» (председатель Козлов), «Красный пахарь» (председатель Баринев), «Рассвет» (председатель Карасев) беспеочно смотрят на дело под'ема зяби. В этих колхозах очень часто по вине недисциплинированных пахарей, руководителей колхозов лошади простаивают целые дни, а план под'ема зяби не выполняется. Когда приедут работники района, то председатели этих колхозов «изыскивают» причины, а затем стараются сделать все, чтобы мобилизовать все силы на вспашку зяби. Такую спешку можно наблюдать один—два дня, а потом все входит в свои нормы: лошади простаивают, пахаря гуляют.

На этом кончаются ретивые порывы и мобилизация внимания к под'ему зяби. Работа проходит исключительно рывками, без повседневного напряжения.

Мосналев—зав. райзо.

### В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день—7 ноября.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

БОЛЬШИЕ ДЕЛА ОДНОГО КОЛХОЗА

Упорно борются за выполнение своих предоктябрьских обязательств колхозники и колхозницы колхоза «5 с'езд колхозников-ударников».

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Великой Октябрьской революции колхозники и колхозницы успешно закончили весь цикл сельскохозяйственных работ.

ИТОГИ НАШЕЙ РАБОТЫ

Предприятия промкомбината работали в октябре лучше, чем в сентябре. Месячная программа за октябрь перевыполнена по основным видам продукции.

Мастерские промкомбината за десять месяцев перевыполнили план. Сапожно пошивочные мастерские десятимесячный план выполнили на 299 процентов.

Организовав предоктябрьское

колхозники успешно закончили весь цикл сельскохозяйственных работ, перевыполнили план под «мазьями», полностью выполнили план хлебосдачи, картофелепоставок и овощепоставок.

Предприятия промкомбината соревнование стахановцы предприятия промкомбината в октябре значительно увеличили выпуск продукции.

XXV годовщину Великого Октября предприятия промкомбината встречают высокими производственными показателями.

Буланов — директор промкомбината.

ПЕРВАЯ УЧЕБНАЯ ЧЕТВЕРТЬ

В школах 6 ноября по 1—4 классам кончается первая четверть 1942—43 учебного года протекающего в условиях отечественной войны.

В борьбе за всеобщую школу провели большую работу, полностью осуществили всеобщую школу. Стрельская, Полянская, Шавская.

данную работу школы: Ляпиская, Семовская, Егорьевская.

В период подведения итогов работы за первую четверть хочется выразить уверенность в том, что наши учителя и ученики не останутся в долгу у любимой родины.

В оставшиеся дни необходимо тщательно подвести итоги предоктябрьского соревнования школьников, правильно оценить знания каждого ученика.

М. П. Хрящева, — инспектор роно.

НА ФАШИСТСКОЙ КАТОРГЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 октября. (Спец. корр. ТАСС). На днях из Кельна в город Борисов были переправлены два письма белорусских девушек — Лизы Бурак и Алеси Сакович, насильно увезенных в Германию.

Вот что пишет Лиза Бурак: «Дорогие отец, мать и сестрички! Пишу вам это письмо из далекой Германии. Возможно, что это последний в моей жизни случай с вами поговорить, и, чтобы его использовать, я сейчас расскажу все по порядку.

Живой осталась. Чего же мне ждать здесь? Для того ли я жила, чтобы стать рабой у немцев? Лучше умереть, чем переносить все это. Как вам известно, я по повестке пошла в военную комендатуру на перерегистрацию.

каз Немцы подходили к каждой девушке и оглаживали ее с ног до головы. Физически крепких, полных и высоких брали на расхват, а тех, кто за дорогу отстал и пожелтел от голода, немцы оплевывали.

А вот что пишет в своем письме Алесья: «Добрый день, мои родные и знакомые! В первых строках своего письма хочу сообщить, что я самая несчастная среди вас. Меня немцы загнали далеко на чужбину.

Когда мы приехали в немецкий город, нас завели на какую-то площадку и поставили напо-

За дальнейшее развитие и укрепление общественного животноводства

План развития животноводства в целом по Горьковской области уже был выполнен на 1 октября. Однако наш район попал в число отстающих и не выполняющих план развития животноводства.

Выполнение данной задачи потребовало напряжения всех сил и мобилизации всех имеющихся возможностей. В результате на 1 ноября план развития животноводства по району по основным видам скота выполнен. Если на 1 октября по крупному рогатому скоту план был выполнен только на 93 процента, то на 1 ноября по этому виду план выполнен на 101,8 процента.

Передовые сельсоветы района: Работкинский, Запрудновский, Семовский, Слободской, Подлесовский и Варварский полностью выполнили план развития животноводства. Особенно резко изменилось положение за один месяц в колхозах Ляписского сельсовета.

ному рогатому скоту план выполнен на 99 процентов, по овцам на—101 процент и по свиньям на—84 процента.

Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. В районе есть колхозы, которые скрываясь за передовыми сельсоветами и колхозами не выполнили план развития животноводства.

Такое позорное отставание не должно иметь места в условиях военного времени. Руководители каждого сельсовета и каждого колхоза должны твердо помнить, что военная обстановка требует от них напряженной, высокопроизводительной работы.

Образцом для всех должны быть подлинно большевистские колхозы. Например, имени Чадаева (председатель Арский), имени Сталина (председатель Романов), «Активист» (председатель Федоров) и многие другие, где план перевыполнен по всем видам скота.

В борьбе за передовое место в предоктябрьском социалистическом соревновании каждый колхоз должен полностью закончить комплектование ферм, чтобы достойно встретить знаменательную 25 годовщину Великого Октября.

Гашев.

Уборка урожая в колхозах района

Сводка

РАЙЗО НА 3 НОЯБРЯ 1942 Г. (в процентах к плану).

Table with 3 columns: Наименование сельсоветов, Поднято (заяби), Обмолочено. Rows include Работкинский, Запрудновский, Кадницкий, Лопатишинский, Кисловский, Подлесовский, Черемисский, Игумновский, Слободской, Семовский, Шерменевский, Малиновский, Ляписский, Варварский, and Итого.

Подъем заяби в районе проходит медленными темпами, видимо некоторое похолодание, связанное со свертыванием данной работы, тогда как первые заморозки не должны влиять на ход заяблевой аспашки.

Обмолот хлебов завершил Подлесовский сельсовет. Близи к завершению колхозы сельсоветов: Черемисского, Кадницкого. Срочно отстали с обмолотом хлебов колхозы сельсоветов: Игумновского, Запрудновского, Работкинского.

Ответственный редактор С. Матвеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сбежал жеребенок серой масти, двух лет. На лбу белая полоса. Знающих просьба сообщить колхозу имени Кирова (д. Пужаевка), Б. Мурашкинского района.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Из колхоза имени Максима Горького (д. Высокovo), Лопатишинского сельсовета пропала телка желтобурой масти в возрасте одного года.